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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 24 dias de Maio 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

PODEMOS; Franklim Moura Santos – UNIÃO BRASIL; Higor Tallison Bezerra 

de Oliveira – AVANTE; Moacir Gama de Souza – MDB; Inavan Felipe dos Santos 

– MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA 

E JUSTIFICADA: Gineton da Costa e Silva – MDB; Antonio Weskley Soares dos 

Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada em 17/05/2024: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 047/2024 de 

Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Estabelece entre as atrações e 

apresentações das festividades da Semana de Emancipação Política promovida 

pelo município, o Espetáculo Tributo a Upanema, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n. 050/2024 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: 

Fixa os subsídios dos Agentes Políticos do Município de Upanema/RN, para o 

Período da Legislatura de 2025 a 2028. Projeto de Lei n. 051/2024 de Autoria 

do Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Veda a nomeação pela 

Administração Pública Direta e Indireta do Município de Upanema, de pessoas 

condenadas nos termos da Lei Federal n.º 11.340 de 7 de agosto de 2006. 

Requerimento n.º 477/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de recuperar as seguintes estradas vicinais: I - 

Acesso da Comunidade Rural de Palheiros III a Zona Urbana de Upanema – RN, 

beneficiando as Comunidades Rurais de São Geraldo, Dutra e Pereiros; II - 

Acesso da Comunidade Rural de Palheiros III a BR-304; e III - Acesso da 

Comunidade Rural de Palheiros III a RN-405. Requerimento n.º 478/2024 de 

Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

acelerar o início das obras da adutora da Comunidade Rural de Palheiros III, 

Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 484/2024 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma 

ambulância fixa na Unidade Básica de Saúde Espedito Genésio situada na 

Comunidade Rural de Nova Vida, Município de Upanema – RN. Requerimento 

n.º 485/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder 

executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de disponibilizar uma ambulância fixa no Posto de Saúde Delson 

Simão da Silva situado na Comunidade Rural de Palheiros III, Município de 
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Upanema – RN. Requerimento n.º 486/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma 

ambulância fixa na Unidade Básica de Saúde Leonizio José de Medeiros situada 

na Comunidade Rural de Bom Lugar, Município de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 489/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: 

Considerando o que consta no Decreto Estadual n. 33.552 de 26/04/2024 

publicado no DOE, requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja 

agendada com a máxima brevidade possível, a realização de Audiência Pública 

com rol de convidados e tema a ser(em) apresentado(s) oportunamente, com a 

finalidade de tratar sobre a transferência de sede e servidores, quanto aos 

serviços prestados pela polícia civil no município de Upanema - RN, para outra 

unidade da instituição localizada no Município de Campo Grande – RN. Datas 

sugeridas: 03/06/2024 ou 06/06/2024 ou 07/06/2024. Em seguida, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham esta 

sessão. Falou sobre o Maio Laranja, que trata acerca da exploração sexual 

infantil, sendo uma temática muito importante, onde acompanhou algumas 

atividades realizadas pelas escolas. Destacou que esta Casa deve colaborar 

com essa temática, parabenizando todas as ações, pois é preciso acompanhar 

com rigidez essa questão. Lamentou a saída da polícia civil de Upanema, da 

mesma forma que já havia se dado com o TRE, sendo serviços de muita 

importância para a sociedade, refletindo negativamente quando a população 

precisar desses serviços. Destacou que agora o serviço da polícia civil será 

realizado em Campo Grande e isso dificulta muito. Disse que os políticos são 

taxados de fracos pela população, tendo em vista que perde esses serviços para 

municípios de menor porte, salientando ainda que o poder municipal é ligado ao 

Governo do Estado. Disse que esta Casa deveria ter sido comunicada 

oficialmente, bem como não teve conhecimento de nenhuma nota do município 

sobre esse assunto. Destacou as dificuldades para regularização e confecção 

de novos títulos, onde os vereadores tiveram que atuar nesse sentindo, embora 

não seja sua função. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que a perda do TRE 

se deu em vários municípios do Estado, em virtude de uma medida estadual, 

agregando os municípios menores às cidades polos, sendo importante que a 

população entenda que isso não se deu apenas em Upanema, mas em outros 

municípios de todo o RN. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que falta 

prestígio do poder público municipal diante do governo estadual, pois pouco 

contribui com Upanema, onde deveria dar manutenção aos serviços de polícia, 

mas que faz é retirar, manifestando seu repúdio por tal medida. Retomando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra destacou que o serviço deveria ficar mais próximo da 

população. Relatou que conversou com um vereador de Baraúna e que lá existe 

um servidor para fazer esse serviço junto ao TRE. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa destacou que Patrícia é lotada pelo Estado para trabalhar em Upanema e 

que foi transferida junto à comarca, onde a prefeitura poderia dar esse apoio à 

mesma. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que no caso de Baraúna, o 
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servidor é do município e foi capacitado junto ao TRE para prestar esse serviço 

de alistamento. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que Alberto trabalhou 

muito anos nesse sentido, sendo cedido à justiça à época que o serviço era aqui. 

Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra sugeriu que deveria se pensar nesse 

servidor para estar à disposição para fazer esse trabalho diário. Aparteando, o 

Ver. Edson Bezerra disse que existem pautas no município em que fica 

envergonhado enquanto político e indignado como consumidor. Destacou que é 

pertinente que se estude essa questão do servidor e caso o TRE aceite, o 

município não deverá ter nenhuma dificuldade em ceder esse funcionário para 

realizar esse tipo de atendimento. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra 

destacou que outros municípios tem esse servidor para efetuar o trabalho. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os 

que acompanham esta sessão, onde nesta Casa se discutem as pautas 

importantes para o desenvolvimento de Upanema. Disse que vem se 

desdobrando para atender e ter conhecimento das demandas do município, 

onde vem visitando todo o município, bem como utilizando as redes sociais para 

estar em contato com a população de todas as regiões do município. Relatou 

que foi procurado por uma moradora de Bom Lugar reivindicando a coleta de lixo 

da referida comunidade, ressaltando que vem fazendo essa cobrança no 

decorrer do seu mandato, tanto nesta Casa como em suas redes sociais, 

expondo o acúmulo de lixo nas localidades, o que causa doenças e problemas 

com animais, gerando prejuízos. Disse que está sempre cobrando um 

planejamento da limpeza nas comunidades, sugerindo que pelo menos uma vez 

por semana seja feito esse serviço, e que seja divulgado um calendário para que 

a população se programe, evitando doenças e transtornos. Destacou que o 

descarte é incorreto, as vezes com queimadas, pois as pessoas não tem outra 

opção, gerando doenças e demais problemas, esperando que a prefeitura 

atenda as várias comunidades rurais em todo o município, tendo em vista que 

são merecedores desse serviço. Disse que vem cobrando melhorias na saúde, 

como a celeridade na marcação de exames e cirurgias, mais medicamentos, 

disponibilização de mais especialidades médicas, possibilitando que as pessoas, 

principalmente de baixa renda, tenham mais oportunidades de cuidar da sua 

saúde. Falou sobre sua sugestão de criação de um programa social que 

atendesse pessoas de baixa renda, utilizando até 20% dos royalties, sugestão 

esta que fez através de requerimento. Disse que com isso evitaria que muitos 

pacientes fizessem sorteios e rifas para tratar seus problemas de saúde. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 

os que acompanham esta sessão. Disse que esteve acompanhando a sangria 

da Barragem de Umari, sendo muito gratificante ver esse espetáculo da natureza 

que atrai muitos turistas. Disse que desde o início do seu mandato que colocou 

a barragem como prioridade, pois entende a sua importância. Destacou visitas a 

SEMARH, bem como diversas orientações que recebeu de amigos acerca desse 

patrimônio. Relatou que houve muita resistência nesse início, pois as instituições 

não tinham esse costume de fazer esses serviços de manutenção. Destacou que 

os turistas estão vendo os canos enferrujados e que deveria ter sido feita uma 
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pintura anticorrosiva. Disse que não existe um policial fazendo a segurança do 

local, agradecendo ao apoio dado pela Guarda Municipal. Fez menção ao 

processo administrativo do IGARN que trata de uma denúncia feita pelo seu 

mandato sobre irregularidades na barragem, onde após isso que começaram a 

chegar os benefícios para aquele patrimônio. Salientou que com essas ações 

está apenas fazendo seu trabalho enquanto legislador. Disse que quem desejar 

ter acesso ao processo, que é só entrar em contato, bem como o relatório de 

manutenção realizado em 2020, pois isso deveria estar na mão de todos os 

upanemenses, para que tenham conhecimento dos descasos, evitando que os 

mesmos caiam no esquecimento, assim como os redutores de velocidade, 

mesmo diante de tantos acidentes. Reforçou a necessidade dessas ações, bem 

como da necessidade de segurança, precisando que o governo do estado e a 

prefeitura atuem nesse sentido. Disse que foi procurado por algumas mães no 

decorrer da semana relatando que seus filhos frequentam a escola em tempo 

integral na zona rural falando sobre algumas atividades realizadas nessas 

escolas, convidando os colegas vereadores da comissão de educação para 

fiscalizar o que vem sendo feito nessas escolas, pois o relato dessas mães é que 

as crianças estavam indo apenas brincar no turno da tarde, sugerindo conversar 

com a comissão já na próxima semana. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham esta sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa para mais 

uma sessão com saúde e paz. Disse que todas as falas contribuem para o 

desenvolvimento do município e tem sua devida importância para servir à 

população. Fez menção ao dia 18 de maio, dia nacional de combate ao Abuso 

Sexual, sendo importante que seja trabalhado esse tema entre as famílias, 

escola e sociedade, lamentando que os casos só aumentem. Disse que muitos 

dos casos não são denunciados, além dos abusadores muitas vezes serem 

familiares das vítimas. Disse que esteve participando das atividades no 

município, citando a caminhada realizada em Palheiros III, reunindo a escola, 

igrejas e toda a comunidade para tratar desse tema. Destacou que esteve 

representando esta Casa durante o evento e que entende a importância do 

mesmo para advertir toda a população. Disse que esteve acompanhando o 

serviço de recuperação da vila, onde já foi quase concluída a primeira etapa e a 

segunda já está em andamento, acreditando que o serviço está seguindo na 

referida comunidade, esperando que em breve estará concluído, encerrando as 

dificuldades de deslocamento. Disse que a preocupação da saúde é uma pauta 

constante, diante da demanda, e que tem conhecimento das dificuldades em 

relação à essa questão de atender à tempo e a hora. Destacou que o município 

está disponibilizando algumas especialidades, citando o atendimento de 

ortopedista que já é realizado duas vezes por mês e que nessa semana deu-se 

início ao atendimento de Dr. Itamar, médico cardiologista, que também irá 

atender duas vezes por mês, e da mesma forma também na especialidade de 

ginecologia. Destacou que também tem um médico cirurgião atendendo cirurgias 

de pequeno porte como remoção de sinal, evitando o deslocamento para outras 

cidades. Disse que toda terça tem o atendimento de ultrassonografia que é feito 
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no município e fica feliz com esses atendimentos. Aparteando, o Ver. Franklim 

Moura indagou quando começou esse atendimento de cardiologia. O Ver Ibamar 

Costa disse que o atendimento começou na última quarta no município, mas que 

existia convênio com outras clínicas. O Ver. Franklim Moura disse que teve 

acesso a contrato de Dr. Dickson com a prefeitura desde o ano passado, mas 

que o próprio médico disse não ter conhecimento desse contrato. Retomando, o 

Ver. Edson Bezerra destacou que não tem conhecimento, mas que irá procurar 

as informações. Falou sobre a sangria da barragem que se deu nessa semana, 

onde com as fortes chuvas ocorridas em Campo Grande, a barragem chegou a 

sua terceira sangria, agradecendo a Deus pelos danos mínimos e parabenizando 

a prefeitura pela assistência e orientação aos populares e banhistas. A seguir, o 

Ver. Edson Bezerra assumiu os trabalhos da Mesa e passou a palavra ao Ver. 

Ibamar Costa. Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR COSTA cumprimentou 

todos os que acompanham esta sessão. Manifestou sua felicidade de ter o 

atendimento com cardiologista iniciado no município na última quarta, onde tem 

requerimentos de sua autoria fazendo essa solicitação, pois entende a 

necessidade da população de ter esse serviço realizado aqui, destacando que 

Dr. Itamar tem história no município, manifestando sua felicidade com isso, pois 

irá ajudar muito a população de Upanema. Disse que é muito importante que o 

município disponha desses serviços de especialidade, citando o ortopedista que 

já vem trabalhando há alguns anos, bem como o cirurgião Dr. Roseno, além de 

ultrassonografia e agora com a chegada do cardiologista, além dos médicos das 

UBS e plantonistas. Destacou que mesmo sendo um município de pequeno 

porte, se vê que a saúde de Upanema é de qualidade e que pessoas de fora 

parabenizam por isso. Salientou que é preciso estar sempre melhorando, mas 

agradece ao prefeito, secretária de saúde e toda a equipe pelos serviços 

prestados à população de Upanema. Falou sobre a sangria da barragem de 

Umari, agradecendo ao poder público pela assistência dos visitantes da 

barragem, manifestando sua felicidade, agradecendo ainda a população por 

visitarem o local com responsabilidade. Agradeceu a Guarda Municipal, a Polícia 

Militar e ao Corpo de Bombeiros por toda a assistência, citando a 

disponibilização por parte da prefeitura da canoa para a travessia do rio ser feita 

com a segurança necessária. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que 

visitou a barragem e não tem ninguém que oriente os visitantes dos locais de 

risco, sugerindo que a guarda municipal ou vigias do município possam ficar de 

plantão fazendo essa orientação às pessoas que vão visitar o local. Destacou 

que iria fazer um requerimento nesse sentido, mas que não deu tempo protocolar 

para esta sessão. Retomando, o Ver. Ibamar Costa disse que a preocupação é 

louvável, salientando que no momento em que visitou, a guarda estava presente, 

mas é necessário ter um serviço continuo, acreditando que o município irá ver 

essa questão caso a sangria persista. A seguir, o Presidente Ibamar Costa 

reassumiu os trabalhos da Mesa. Por questão de Ordem, o Ver. Franklim Moura 

disse que existe o projeto de lei 009/2017, onde o mesmo foi sancionado, mas 

ainda não foi publicado, e que nesse caso, esta Casa quem deve fazer essa 

publicação. O Presidente informou que irá buscar informações da assessoria 
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para tomar as devidas providências. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 050/2024 de Autoria da Mesa Diretora – 

Biênio 2023/2024: Fixa os subsídios dos Agentes Políticos do Município de 

Upanema/RN, para o Período da Legislatura de 2025 a 2028. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n. 051/2024 de Autoria do 

Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Veda a nomeação pela Administração 

Pública Direta e Indireta do Município de Upanema, de pessoas condenadas nos 

termos da Lei Federal n.º 11.340 de 7 de agosto de 2006. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 477/2024 de Autoria do 

Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de recuperar as 

seguintes estradas vicinais: I - Acesso da Comunidade Rural de Palheiros III a 

Zona Urbana de Upanema – RN, beneficiando as Comunidades Rurais de São 

Geraldo, Dutra e Pereiros; II - Acesso da Comunidade Rural de Palheiros III a 

BR-304; e III - Acesso da Comunidade Rural de Palheiros III a RN-405. Abertas 

as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou que Palheiros é uma comunidade grande com mais 

de mil habitantes, onde tem com sua principal fonte de renda o serviço da 

pedreira que está sempre trafegando com caminhões e precisa de um serviço 

de qualidade, diante do grande fluxo. Destacou ainda que existem as rotas para 

aquelas pessoas que não querem trafegar pela BR, além de outras comunidades 

que serão beneficiadas. Disse que os moradores precisam muitos dessas três 

rotas. O Ver. Inavan Santos parabenizou o colega, afirmando que essa é uma 

luta do seu mandato, pedindo que o município realize esses serviços de 

terraplanagem nas estradas da zona rural. O Ver. Higor Tallison disse que esse 

pleito é muito importante, destacando que se o gestor fizesse uma parceria com 

os empresários para adquirir a produção dessas pedreiras em troca da resolução 

dessas estradas, esta Casa estaria pronta para aprovar um crédito desse tipo e 

o problema estaria resolvido. Disse que é preciso se trabalhar pensando na 

frente, com serviços mais duradouros e não que todo ano esteja sendo discutido 

esse tema. Reforçou que o poder público precisa pensar nesse sentido e investir 

na região. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 478/2024 

de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

acelerar o início das obras da adutora da Comunidade Rural de Palheiros III, 

Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que acompanha o 

problema de abastecimento de água na comunidade, onde há doze anos que a 

população espera pela promessa da atual gestão, indagando o que está faltando 

para dar início a obra que já foi licitada e tem o recurso. O Ver. Ibamar Costa 

disse que o requerimento é importante, informando que está faltando apenas a 

liberação do recurso e que o colega pode confirmar isso no Portal da 

Transparência. O Ver. Franklim Moura disse acreditar que o prefeito tem acesso 

à Governadora e que essa liberação não deverá ser problema. O Ver. Inavan 
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Santos disse que a comunidade vem sofrendo há anos e que vem defendendo 

a mesma desde o início do seu mandato. Destacou que o mesmo grupo político 

está no governo há doze anos e que deve cumprir com sua obrigação, diante do 

sofrimento de tantas famílias, lamentando isso. Disse que a prefeitura vem 

fazendo essa promessa e espera que o problema seja resolvido, sanando esse 

débito com a comunidade. O Ver. Higor Tallison indagou se o dinheiro ainda não 

está na conta da prefeitura. O Ver. Ibamar Costa disse que o recurso foi 

empenhado, mas ainda não foi liberado, e que a prefeitura já antecipou a 

licitação e que tudo está pronto. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 489/2024 de Autoria do Ver. Franklim Moura Santos: 

Considerando o que consta no Decreto Estadual n. 33.552 de 26/04/2024 

publicado no DOE, requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja 

agendada com a máxima brevidade possível, a realização de Audiência Pública 

com rol de convidados e tema a ser(em) apresentado(s) oportunamente, com a 

finalidade de tratar sobre a transferência de sede e servidores, quanto aos 

serviços prestados pela polícia civil no município de Upanema - RN, para outra 

unidade da instituição localizada no Município de Campo Grande – RN. Datas 

sugeridas: 03/06/2024 ou 06/06/2024 ou 07/06/2024. Abertas as discussões, o 

autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que é 

possível sentir a preocupação da população quanto à segurança e que diante 

dessa questão da saída da polícia civil, está propondo essa audiência, onde os 

colegas possam convidas seus parlamentares e demais autoridades 

competentes para tratar dessa problemática e fazer uma mobilização para 

permanecer com esses serviços em Upanema. O Ver. Ibamar Costa informou 

que recebeu ligação da Dep. Isolda Dantas e que a mesma garantiu que a 

delegacia não irá sair de Upanema. Disse que confia no trabalho da deputada 

em prol do município e que o prefeito também está tratando da questão. 

Salientou que irá aguardar o cumprimento do prazo para organizar uma 

audiência pública e que se o problema não estiver resolvido, não tem problema 

de realizar a audiência. O Ver. Franklim Moura disse que as autoridades que 

queiram resolver devem estar aqui. O Ver. Ibamar Costa disse que isso é uma 

questão do governo do estado e que irá aguardar, onde irá reforçar essa 

conversa com a mesma. O Ver. Higor Tallison disse que o governo cria um show 

pirotécnico retirando o serviço de Upanema e agora recua para mostrar que a 

deputada tem força. Disse que isso é uma situação absurda. O Ver. Inavan 

Santos parabenizou o colega pelo requerimento, onde fez fala na última sessão 

sobre essa questão, lamentando a perda da polícia civil, o que iria dificultar as 

investigações, emissão de B.Os, e demais serviços buscados pela população. 

Destacou que procurou dar voz à população, sendo pertinente a realização 

dessa audiência, lamentando o descaso do governo do estado. Disse que a 

manutenção possível não será mérito de Isolda, mas uma obrigação do governo 

do estado, diante da perda do Cartório Eleitoral. O Ver. Marinaldo Bezerra 

parabenizou o colega Franklim. Disse que não entende como o governo toma 

essa medida, onde deveria ter sido feita uma reunião junto ao município para 

tratar dessa questão. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Por questão do 
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Ordem, o Ver. Ibamar Costa disse que a Dep. Isolda tem grande trabalho em 

Upanema. O Ver. Franklim Moura disse que não viu nenhuma postagem oficial 

da referida deputada tratando dessa questão e que o mérito deve ser dos 

políticos de Upanema. Requerimento n.º 484/2024 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma 

ambulância fixa na Unidade Básica de Saúde Espedito Genésio situada na 

Comunidade Rural de Nova Vida, Município de Upanema – RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que vem visitando as comunidades do município e 

percebeu a necessidade dessa ambulância nas Unidades de Saúde, pedindo 

que o município se prepare para atender esse requerimento. O Ver. Inavan 

Santos disse que já havia defendido essa pauta nesta Casa, ajudando na 

prestação de socorro das comunidades. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 485/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma ambulância fixa no Posto de 

Saúde Delson Simão da Silva situado na Comunidade Rural de Palheiros III, 

Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que é uma 

comunidade grande e precisa do veículo para fazer o translado de pacientes, 

ressaltando que a unidade já conta com uma técnica de enfermagem diária. O 

Ver. Franklim Moura associou-se ao requerimento. Destacou que muitas vezes 

o paciente fica esperando de um dia pro outro para ter o veículo disponibilizado 

e que já enxergava esse problema há muito tempo, tendo requerimento de sua 

autoria nesse mesmo sentido, pois embora exista a necessidade, a comunidade 

não dispõe desse serviço. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 486/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de disponibilizar uma ambulância fixa na Unidade 

Básica de Saúde Leonizio José de Medeiros situada na Comunidade Rural de 

Bom Lugar, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor fez 

breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que a 

comunidade é grande e precisa desse serviço, ressaltando que os agentes de 

saúde atuam na comunidade. Salientou que conhece a situação do município e 

acredita que com planejamento o prefeito Renan irá atender essas solicitações. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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